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Οι αποφάσεις που δεν πάρθηκαν από το ΔΣ της ΔΟΕ- Καλοκαίρι 2025  

Ποιοι ευθύνονται; Πως διαμορφώνονται οι συσχετισμοί και ποιοι  επωφελούνται;  

«Δε βγήκαµε στη θάλασσα /Ένα βουνό ανεβαίνουμε» … 

Καλοκαίρι 2025  η κυβέρνηση της ΝΔ προχώρησε σε πογκρόμ αντιλαϊκών – αντεργατικών νομοθετημάτων, 
θεσπίζοντας το 13ωρο και την εργασιακή δουλεία, διαγράφοντας φοιτητές, καταστρατηγώντας με το νέο 
αντιμεταναστευτικό-αντιπροσφυγικό νομοσχέδιο κάθε έννοια δικαίου. Τώρα παραμονές ψήφισης νέου 
πειθαρχικού "άδικου" καταργεί τα πειθαρχικά και φτιάχνει «έκτακτα στρατοδικεία»  Το  καλοκαίρι (με κλειστά 
σχολεία και τα «μπάνια του λαού»  συρρικνωμένα) πέρασε με απλήρωτους τους αναπληρωτές ελέω 
«προπληρωμένης κάρτας», με μπάχαλο τις υπηρεσιακές μεταβολές και ντόμινο αδικιών,  με κατασκευασμένες 
συνδικαλιστικές διώξεις και καθ΄ υπαγόρευση κατηγορίες στον Κώστα  Τουλγαρίδη, , και την Έφη Λάζου για 
ένα θεατρικό για την Παλαιστίνη,  με πειθαρχικά σε συναδέλφισσες/ ους σε Σέρρες, Καστοριά, Χανιά με 
καθαίρεση διευθύντριας στο Κιλκίς γιατί απεργούν απέχουν από την αξιολόγηση.  Η πλειοψηφία του  ΔΣ 
ΔΟΕ  (με ευθύνη των ΔΑΚΕ, ΔΗΣΥ, ΔΙΚΤΥΟ)  συνεχίζει σταθερά   είτε να αρνείται την παρουσία μελών ΔΣ σε 
συγκεντρώσεις αλληλεγγύης, είτε να  λάμπει δια της απουσίας της, είτε να αρνείται  αποφάσεις/ανακοινώσεις  
αλλά  ακόμα κι όταν αυτές βγαίνουν έχουν σοβαρά προβλήματα σε σχέση με το περιεχόμενό και τη στόχευσή 
τους.   

Συγκεκριμένα  με  τη λήξη της 94ης ΓΣ : 

Τι κάνει το ΔΣ της ΔΟΕ την ώρα που η γενοκτονία στη Γάζα αποκαλύπτει το  πρόσωπο του σιωνισμού  και τα 
σχέδια των Αμερικανών ιμπεριαλιστών στην περιοχή ; 

Το ΔΣ της ΔΟΕ με ευθύνη των ΔΑΚΕ, ΔΗΣΥ, ΔΙΚΤΥΟ  σιωπά ακόμα κι όταν η  κυβέρνηση της ΝΔ, συνεργάτης 
του κράτους-δολοφόνου του Ισραήλ, χρησιμοποιεί κάθε μέσο για να καταπνίξει τις αντιδράσεις του λαού μας 
που ιστορικά έχει διαλέξει τη σωστή πλευρά, δεν εκδίδει κανένα κάλεσμα. Στην πρόταση  μας 
να χαιρετίσουμε τις κινητοποιήσεις σε Σύρο, Ρόδο και Άγιο Νικόλαο  ως πράξεις αλληλεγγύης στον σκληρά 
δοκιμαζόμενο παλαιστινιακό λαό και να καταγγείλουμε την  αστυνομοκρατία και καταστολή στις 
κινητοποιήσεις που πραγματοποιήθηκαν σε διάφορα μέρη της Ελλάδας δυστυχώς δεν τοποθετήθηκε ούτε η 
ΑΣΕ. Την ίδια τακτική ακολούθησαν (ΔΑΚΕ, ΔΗΣΥ, ΔΙΚΤΥΟ)   και για το κάλεσμα στις 24/8.   

Τι κάνει το ΔΣ της ΔΟΕ όταν  η ΝΔ φέρνει σε ψήφιση 28/8 την πλήρη υποταγή στο επιχειρηματικό κράτος, 
την προληπτική πειθάρχηση, καθώς και το χτύπημα της συνδικαλιστικής δράσης και της φωνής εργατικής 
αντιπολίτευσης μέσω νόμου του ΥΠΕΣ για το Νέο Πειθαρχικό Δίκαιο των Δημοσίων Υπαλλήλων;  

Το ΔΣ της ΔΟΕ με ευθύνη των ΔΑΚΕ, ΔΗΣΥ, ΔΙΚΤΥΟ  δε βγάζει απόφαση . Διεκπεραιωτικά περιορίζονται 
στην έκδοση καλέσματος  για την κινητοποίηση της ΑΔΕΔΥ ενάντια στο νέο πειθαρχικό την Τετάρτη 16 Ιουλίου 
στο ΥΠΕΣ. Όπως ήδη έχουμε καταγγείλει έχουν ευθύνη οι παρατάξεις που αρνήθηκαν να τεθεί το καθοριστικό 
αυτό   ζήτημα (του πειθαρχικού  δίκαιου)  στο πρόγραμμα δράσης της Ομοσπονδίας και να παρθούν 
αγωνιστικές- απεργιακές  αποφάσεις.  Κι ενώ υπάρχει κείμενο στη διαβούλευση -στο πνεύμα και του ΓΣ της 
ΑΔΕΔΥ αρνούνται την όποια τοποθέτηση. 

 



Τι κάνει το ΔΣ της ΔΟΕ όταν έρχεται στη Βουλή ν/σ  με θέματα που αφορούν την Ειδική Αγωγή,    που 
εξακολουθεί να βρίσκεται σε δίνη θεσμικής αποδόμησης, παρά τις τυμπανοκρουσίες για αύξηση οργανικών 
(σταγόνα στον ωκεανό μπροστά στις πραγματικές ανάγκες) που συστήνονται πάνω στις καταργήσεις άλλων 
καθώς  το ΥΠΑΙΘΑ σταθερά να ακολουθεί επιλογές ΕΕ/ΟΟΣΑ.  

Το ΔΣ της ΔΟΕ με ευθύνη των ΔΑΚΕ, ΔΗΣΥ, ΔΙΚΤΥΟ δεν εκδίδει απόφαση, δε δίνει καμία μάχη  για τα 
αυστηρότερα & έκνομα  κριτήρια για  σπάσιμο τμημάτων, για την  τοποθέτηση μιας παράλληλης στήριξης 
ανά  τμήμα, για τη μετακίνηση των εκπαιδευτικών ΕΑΕ στο ολοήμερο πρόγραμμα, αλλά και για τις επερχόμενες 
αλλαγές στα καθηκοντολόγια των εκπαιδευτικών των τμημάτων ένταξης και παράλληλης στήριξης. Μέτρα  που 
όλα  έχουν ως βασικό στόχο την εξοικονόμηση χρημάτων με βάση την «πολεμική οικονομία», ΕΕ και 
κυβέρνησης, την ενίσχυση της ιδιωτικοποίησης πλευρών της εκπαιδευτικής διαδικασίας. Στον αντίποδα όλων 
αυτών έχουμε  «δυνάμεις» να  επαινούν την ίδρυση οργανικών ως δικό τους κατόρθωμα !! ( ΔΗΣΥ!!) 

Τι κάνει το ΔΣ της ΔΟΕ όταν η Διοίκηση /Δ/ντης Π.Ε Αν. Αττικής με κατασκευασμένες κατηγορίες, επιδιώκει 
να διασύρει προσωπικά, να διώξει συνδικαλιστικά και πολιτικά τον  συνάδελφο  Κ. Τουλγαρίδη  γραμματέα του 
συλλόγου Κ. ΣΩΤΗΡΙΟΥ, πρώην μέλος ΔΟΕ και μέλος ΕΕ της ΑΔΕΔΥ,  στέλνοντας μήνυμα φίμωσης, υποταγής 
& παραδειγματισμού τόσο στον κόσμο του αγώνα αλλά και στα πρωτοπόρα σωματεία! 

Το ΔΣ της ΔΟΕ με ευθύνη των ΔΑΚΕ, ΔΗΣΥ, ΔΙΚΤΥΟ αρνείται ψήφισμα  απάντηση στην επιχείρηση φίμωση, 
συκοφάντηση, ομηρία, συνδικαλιστική και πολιτική εξόντωση του!! Χωρίς καμία αιτιολόγηση.    

Τι κάνει η  ΔΟΕ για την καταστρατήγηση της αρχής της ίσης μεταχείρισης στις  Υπηρεσιακές 
μεταβολές ΚΥΠΣΕ-ΠΥΣΠΕ και το  μπάχαλο  που έχει δημιουργηθεί στη ζωή των εκπαιδευτικών  και των 
οικογενειών τους ; Πώς διεκδικεί την αποκατάσταση των αδικιών…πέρα από  το να ζητά β ΄φάση μεταθέσεων 
μετά από ενημέρωση των αιρετών …. 

Με ευθύνη των ΔΑΚΕ, ΔΗΣΥ, ΔΙΚΤΥΟ το ΔΣ της ΔΟΕ αρνείται να καταγγείλει και είναι απούσα από τον 
αγώνα υπεράσπισης των δικαιωμάτων των εργαζομένων.  

Τι κάνει  το ΔΣ της ΔΟΕ απέναντι στα πειθαρχικά  σε απεργούς σε Σέρρες, Χανιά, Καστοριά εν μέσω 
καλοκαιριού αλλά και την καθαίρεση Δ/ντριας  Δ.Σ στο Κιλκίς; 

Με ευθύνη των ΔΑΚΕ, ΔΗΣΥ, ΔΙΚΤΥΟ  η ΔΟΕ σε συνέχεια των προηγούμενων μη αποφάσεών της δεν 
προχωρά σε καμία ανακοίνωση , καμία δημόσια καταγγελία των Δ/ντων Εκπαίδευσης που παραπέμπουν 
απεργούς εκπαιδευτικούς σε πειθαρχικά.   

Τι κάνει το ΔΣ της ΔΟΕ απέναντι σε μια πρωτοφανή δίωξη- πειθαρχικό έλεγχο λόγω της καλλιτεχνικής 
αναφοράς στο δράμα των παιδιών της Παλαιστίνης , αυτή της Έφης Λάζου- συναδέλφισσας θεατρολόγου – 
προέδρου του συλλόγου Ζακύνθου ;; 

Εκδίδει ανακοίνωση - παραφωνία  (κείμενο ΔΑΚΕ-ΔΗΣΥ-ΔΙΚΤΥΟ το οποίο ψήφισε στο τέλος και η ΑΣΕ)  και  
παρακάμπτοντας την ίδια την τοποθέτηση του συλλόγου, αφαίρεσε το όνομα,  το επίθετο,  την ιδιότητα της 
συναδέλφισσας αλλά και το ίδιο το αντικείμενο της αντιπαράθεσης με την διοίκηση, το ΥΠΑΙΘ, την 
κυβέρνηση και την πρεσβεία του Ισραήλ, που στην πραγματικότητα ήταν η αλληλεγγύη στην ΠΑΛΑΙΣΤΙΝΗ. 

Τι κάνει το ΔΣ της ΔΟΕ για  το κατάπτυστο επίδομα ανεργίας και την προπληρωμένη κάρτα ( που τελικά δεν 
είναι προπληρωμένη)  για τις χιλιάδες αναπληρώτριες/ες μας /συμβασιούχους; 

Με ευθύνη των ΔΑΚΕ, ΔΗΣΥ, ΔΙΚΤΥΟ το ΔΣ της ΔΟΕ δεν τοποθετείται εκ νέου  παρά τις πολύ αρνητικές 
εξελίξεις και την επιστολή του Συνηγόρου του Πολίτη που χαρακτηρίζει τη  συγκεκριμένη ρύθμιση 
ως  αντισυνταγματική!  



Τι κάνει το ΔΣ της ΔΟΕ για το  ζήτημα της απόρριψης μοριοδότησης τέκνων σε συναδέλφισσες/ους με 
μονογονεϊκές οικογένειες , λόγω ασάφειας του νομικού πλαισίου ;; 

Πώς ανταποκρίνεται το ΔΣ της ΔΟΕ στα επανειλημμένα  καλέσματα  των συλλόγων της Δ΄ 
ΑΘΉΝΑΣ που   "Ζητάνε από τη ΔΟΕ να απαντήσει με κάθε μέσο, κινηματικό και ένδικο,  στην ευθεία επίθεση 
της Δ Διεύθυνσης και του Διευθυντή Εκπαίδευσης της Δ Αθήνας προς τους συναδέλφους, τους Συλλόγους 
Διδασκόντων, τους Συλλόγους της Δ και την ίδια την Ομοσπονδία." ;;;  

Η ΔΟΕ δεν απαντά. Για όλα τα παραπάνω υπάρχουν σχέδια ανακοινώσεων και προτάσεις από 
ΠΑΡΕΜΒΑΣΕΙΣ- ΑΣΕ στα οποία δεν απαντούν όχι επί του περιεχομένου αλλά ούτε καν στα email  της 
διαβούλευσης οι εκπρόσωποι των παρατάξεων ΔΑΚΕ- ΔΗΣΥ- ΔΙΚΤΥΟ!!! 

«Δεν ήρθαν άλλοι από αλλού/ Μονάχοι µας πηγαίνουμε Τώρα θα γίνουμε εμείς/ Αυτό που 
περιμένουμε!!!» 

Σε πείσμα ΑΥΤΏΝ των πρακτικών των ηγεσιών των  συνδικαλιστικών παρατάξεων ΔΑΚΕ , ΔΗΣΥ , ΔΙΚΤΥΟ που 
επιβάλλουν σιγή στην Ομοσπονδία, εμποδίζουν την ανάπτυξη δράσεων και αφαιρούν το οξυγόνο από το 
κίνημα  ως Παρεμβάσεις-Κινήσεις-Συσπειρώσεις βρεθήκαμε στις Σέρρες, στην Καστοριά, στα Χανιά όταν οι 
σύλλογοι καλούσαν σε κινητοποίηση ενάντια στις επιδόσεις των πειθαρχικών σε απεργούς συναδέλφους και 
συμβάλαμε με όλες μας τις δυνάμεις  σε όλες τις κινητοποιήσεις αλληλεγγύης στην Παλαιστίνη . Σταθήκαμε στο 
πλευρό των διωκόμενων εκπαιδευτικών στις κινητοποιήσεις στην Αν. Αττική και τη Ζάκυνθο.   

  «Αυτός ο ατσάλινος καιρός /Δεν κάνει βήμα πίσω»   

Για να έχουμε  ομοσπονδία που θα βρίσκεται στην πρώτη γραμμή του αγώνα και θα δίνει μάχη για τα 
μορφωτικά δικαιώματα όλων των παιδιών και τα εργασιακά δικαιώματα των εκπαιδευτικών ενάντια στην 
διάλυση του δημόσιου και δωρεάν χαρακτήρα της εκπαίδευσης και θα συγκρούεται με την πολιτική 
κυβέρνησης ΕΕ -κεφαλαίου, πρέπει να απομονωθεί,  να υποχωρήσει  

➢ ο  κυβερνητικός και κρατικός συνδικαλισμός της ανοιχτής ή συγκεκαλυμένης στήριξης της αντιλαϊκής 
και αντιεκπαιδευτικής πολιτικής και της απροκάλυπτης στήριξης και προστασίας  όλης της διοικητικής  
πυραμίδας που την υλοποιεί.  

➢ η λογική, της συνδιαλλαγής με τη διοίκηση, της κινηματικής ανυπαρξίας και της δικαιολόγησης των 
αυθαιρεσιών και των ρουσφετιών.  

Ο συνδικαλισμός δηλαδή που εκφράζουν οι δυνάμεις του κυβερνητικού συνδικαλισμού με κάθε κυβέρνηση. Ο 
συνδικαλισμός που αντικειμενικά αποτελεί σύμμαχο της κυβέρνησης αφού αρνείται να οργανώσει τα 
σωματεία και να ηγηθεί ενός ανυποχώρητου πανεκπαιδευτικού αγώνα με διάρκεια και στόχο να ανατρέψει 
την κυβερνητική πολιτική στην εκπαίδευση και «να γίνουμε αυτό που περιμένουμε»! Η κοινωνική 
αντιπολίτευση που φοβάται και απεύχεται η σημερινή κυβέρνηση της ΝΔ (αλλά και κάθε κυβέρνηση) .  

Η ελπίδα και η δύναμη μας βρίσκεται στους χιλιάδες που αντιστέκονται, που δίνουν μάχη στους συλλόγους 
διδασκόντων για να μην κατισχύσει η εμπορευματοποίηση στην καθημερινότητα του σχολείου, που 
αντιστέκονται στα προγράμματα της αμάθειας και των δεξιοτήτων και αναπτύσσουν κοινότητες ριζοσπαστικής 
κριτικής παιδαγωγικής, που αντιδρούν στις διαταγές του διοικητικού μηχανισμού στην εκπαίδευση, που 
μαζικοποίησαν σε κρίσιμες στιγμές τις Γενικές Συνελεύσεις, στους χιλιάδες που δέχτηκαν πειθαρχικά και μαζί 
με πολλούς ακόμα πλημμύρισαν τις διευθύνσεις σε κινητοποιήσεις αξιοπρέπειας κι αγώνα, στο 85% του 
κλάδου που δεν έχει αξιολογηθεί, στους χιλιάδες ελαστικά εργαζόμενες/ους των 850 ευρώ που δουλεύουν 
σεζόν για να βγάλουν τον χειμώνα, στους χιλιάδες μόνιμες/ους που βιώνουν την πίεση σε όλα τα επίπεδα. 

Γιατί όπως λέει ο Ποιητής «από τα τσακάλια δεν γλιτώνεις με ευχές και παρακάλια» : ο μόνος τρόπος να 
υποχωρήσουν η κυβέρνηση και το σύστημα στο παραμικρό είναι να τρομοκρατηθούν πως μπορεί να χάσουν 
τα πάντα. 


